
α) Τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΓΔ και ΒΓΕ έχουν: 

AΔ = BΓ, από υπόθεςη  

AΓ = BE , από υπόθεςη 

Οπότε τα τρίγωνα ΑΓΔ και ΒΓΕ είναι ίςα αφοφ έχουν τισ κάθετεσ πλευρέσ τουσ ίςεσ . 

β) Από την ιςότητα των τριγώνων ΑΓΔ και ΒΓΕ προκφπτει ότι ΔΓ = ΓE, οπότε το 

τρίγωνο ΔΓΕ είναι ιςοςκελέσ. Από το άθροιςμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου 

ΒΓΕ είναι: 

E ̂B +  ̂ + Β ̂Γ = 180ο  40ο + 90ο + Β ̂Γ = 180ο  Β ̂Γ = 50ο.  

Από την ιςότητα των τριγώνων ΑΓΔ και ΒΓΕ προκφπτει ότι Δ ̂Α =   ̂Γ  (ωσ απέναντι 

των ίςων πλευρών ΑΔ και ΒΓ). Άρα Δ ̂Α =   ̂Γ = 50ο. 

Ιςχφει ότι: 

Δ ̂Α + Δ ̂Ε + Ε ̂Β = 180ο  50ο + Δ ̂Ε + 40ο = 180ο  Δ ̂Ε = 90ο.  

Άρα το τρίγωνο ΔΓΕ είναι ορθογώνιο και ιςοςκελέσ. 

 


